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#футболка_танцующие_человечки    

                 

Автор: Ровенская Юлия @rovenskaya_yulia 

Описание + таблица (размерный ряд) + схема футболки + фото, видео сопровождение 

 

Стр. 2-6          Общая информация для всех размеров. 

Стр. 7-17        Детские размеры. 

Стр. 18-28      Взрослые размеры. 

Стр. 30            Общая информация для всех размеров. 
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В данном мастер – классе приведены  готовые расчеты под  конкретную плотность пряжи. 

Изделие вяжется от горловины сверху вниз  одной деталью без швов на  круговых спицах.  

Сначала вяжется планка или резинка горловины, затем круглая кокетка, далее РОСТОК, после чего 

петли разделяются на рукава и тело. Сначала вяжется тело изделия, затем рукава. 

Табл.1 

Размерный ряд и расход пряжи (основного цвета)*: 

Детские размеры: Взрослые размеры: 

2 года / рост 92 - 98 см / 120 гр XS (80-84) / 300 гр 

3-4 года / рост 98 - 110 см / 140 гр S (84-88) / 320 гр 

5-6 лет / рост 110 - 122 см / 160 гр M (88-92) / 330 гр 

7-8 лет / рост 122 - 134 см / 200 гр L (92-96) / 340 гр 

9-10 лет / рост 134 - 140 см / 230 гр XL (96-100) / 350 гр 

11-12 лет / рост 140 - 146 см / 250 гр XXL (100-104) / 360 гр 

13-14 лет / рост 146 - 152 см / 280 гр XXXL (104-108) / 370 гр 

15-16 лет/ рост 152 - 164 см / 300 гр  

*дополнительного цвета потребуется 30% от основного, если вся кокетка будет связана из 

контрастного цвета; 15% - если из контрастного цвета будет связана только жаккардовая «полоска» в 

середине кокетки. 

Пряжа и инструменты: 

1. Пряжа, подходящая под плотность МК. В приоритете это -  хлопок, так же подойдет под данную 

модель меринос, смесовки с мериносом,  в том числе и с хлопком, как моточная так и бобинная 

пряжа с длиной нити 300-340 м на 100 гр. 

Количество требуемой пряжи согласно Табл.1. 

2. Круговые спицы №3 с длиной лески 60 см. на «тело» футболки, №2,5 с длиной лески 40 см.  на 

горловину, №2,5 чулочные спицы – для рукавов. 

3. Крючок для аккуратного оформления кончиков изделия. 

4. Маркеры для вязания. 

Плотность вязания определяем по образцу, связанному на спицах для основного полотна основным 

цветом вашей будующей футболки, не жаккардом! Для этого набираем 30 петель  и провязываем 

около 40 рядов в высоту.  Если вы раньше не вязали жаккард, рекомендую связать в продолжении 

образца несколько элементов. Так же это поможет отпределиться с основным и контрастным цветом 

изделия. Проводим ВТО, измеряем.  

Далее плотность контролируем на всех этапах вязания футболки! 
 

24 петли*36 рядов  в 10*10 см ширину/высоту 

       

Если вы не попали в плотность, смените спицы на больший или меньший размер.                  

Условные обозначения. 

РЕЗИНКА: 

ЛицРез – лицевая петля резинки, смотрим видео: https://youtu.be/is4bcIYjskE 

ИзнРез – изнаночная петля резинки, смотрим видео: https://youtu.be/ip9A3o-iR38 

https://youtu.be/is4bcIYjskE
https://youtu.be/ip9A3o-iR38
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Внимательно! Именно при таком наборе резинки петли выглядят максимально ровно и аккуратно. 

Если таким способом резинку вы не вязали ранее, рекомендую связать несколько рядов на образце, 

перед тем как приступать к изделию. 

Внимательно! Лицевые петли резинки и лицевые петли основного полотна провязываются 

разным способом!  

ОСНОВНОЕ ПОЛОТНО: 

Лиц – лицевая петля основного полотна, смотрим видео: https://youtu.be/99WFQ8NDgeI 

ЛицСКР – лицевая скрещенная петля, смотрим видео:  https://youtu.be/YZvMrOlaxwg 

2 ЛицВл - 2 лицевые петли провязываем вместе с наклоном влево, смотрим видео: 

https://youtu.be/lDPQOGaDSWc 

Накид , смотрим видео: https://youtu.be/tOhoAdVZbbw 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Прочие обучающие видео: 

Наборный ряд, смотрим видео: https://youtu.be/jaViQhDYFZM 

Замыкаем вязание в круг: https://youtu.be/uNz0m842eU0 

Жаккард (с протяжками): https://youtu.be/CZ6OGtiINE8 

 

Цветовая гамма. 

Данные графическте рисунки помогут определиться с расстановкой приоритетов в цветовой гамме 

вашей футболки.  

 

 

 

https://youtu.be/99WFQ8NDgeI
https://youtu.be/YZvMrOlaxwg
https://youtu.be/lDPQOGaDSWc
https://youtu.be/tOhoAdVZbbw
https://youtu.be/jaViQhDYFZM
https://youtu.be/uNz0m842eU0
https://youtu.be/CZ6OGtiINE8
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НАЧАЛО РАБОТЫ. 

Определив размер, измерив объем груди и сопоставив его с данными размерного ряда на стр.2, 

приступаем к вязанию, следуя данным Табл. 2. 

                                                                                                                                                                       Табл.2 

Детские размеры. 

Параметры: 
рост/возраст 

92-98 
см/2 
года 

98-110 
см/3-4 
года 

110-122 
см/5-6 

лет 

122-134 
см/7-8 

лет 

134-140 
см/9-10 

лет 

140-146 
см/11-
12 лет 

146-152 
см/13-
14 лет 

152-158 
см/15 

лет 

Обхват груди, см 52-55 55-57 57-62 62-67 67-71 71-75 75-78 78-82 

Ширина изделия, см 31 34 34,5 36 38 39 42,5 44 

Горловина, количество 
петель 

84+1* 88+1* 92+1* 94+1* 96+1* 98+1* 98+1* 100+1* 

Количество РАППОРТОВ 
1 в кокетке 

74 77 81 93 96 97 97 113 

Количество РАППОРТОВ 
2 в кокетке 

6 6 7 8 8 8 8 9 

Количество РАППОРТОВ 
3 в кокетке 

108 120 125 135 140 145 150 155 

Ширина кокетки, петли 216 240 250 270 280 290 300 310 

Росток, ряды 11 11 11 13 13 13 13 13 

Количество петель 
рукава для переснятия 

40 46 50 52 56 56 58 58 

Подрезы, петли 5 6 6 6 7 8 8 10 

Ширина изделия, кол-во 
петель 

146 160 162 178 182 192 200 214 

 

Взрослые размеры. 

Параметры XS S M L XL XXL XXXL 

Обхват груди, см 80-84 84-88 88-92 92-96 96-100 100-104 104-108 

Ширина изделия, см 46,5 47,5 48,5 49,5 51,5 54 55 

Горловина, количество петель 100+1* 104+1* 108+1* 112+1* 116+1* 120+1* 124+1* 
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Количество РАППОРТОВ 1 в 
кокетке 

113 117 122 126 131 135 151 

Количество РАППОРТОВ 2 в 
кокетке 

9 10 10 10 11 11 13 

Количество РАППОРТОВ 3 в 
кокетке 

155 160 165 170 175 180 184 

Ширина кокетки, петли 310 320 330 340 350 360 368 

Росток, ряды 13 13 13 15 15 17 17 

Количество петель рукава для 
переснятия 

57 59 62 64 66 68 69 

Подрезы, петли 12 12 13 13 14 16 17 

Ширина изделия, кол-во петель 220 226 232 238 246 256 264 

*+1 петля для соединения в круг 

Начинаем работу с горловины или планки изделия. 

1 вариант горловины – резинка 1*1:                                                                                                          Рис.1 

На спицы №2,5 набираем количество петель согласно 
Табл.2  и вашему размеру для горловины - резинки. 
Вяжем 8-9 рядов круговыми рядами, чередуя лицевые и 
изнаночные петли, обозначив маркером начало ряда.  
 

Видео как вязать ровную резинку, наборный ряд и 
замыкание в круг см.стр.2-3. 
 

 

            
 

2 вариант горловины - планка:                                                                                                                     Рис.2 

На спицы №2,5 набираем количество петель согласно 
Табл.2 и вашему размеру для горловины - планки. 
  
Вяжем 11-12 рядов круговыми рядами лицевыми 
петлями, обозначив маркером начало ряда.  
 

Видео по вязанию наборного ряда, замыканию в круг  и 
лицевых петель см.стр.2. 
 

Складываем полученное полотно пополам, совмещая 
дужки петель наборного ряда и петли со спицы, 
провязывая 2 совмещенные петли в 1 изнаночную петлю 
по всей окружности.  
Смотрим видео: https://youtu.be/dcK2XS6v0M0 
 

           

Завершив оформление  горловины, переходим на спицы большего размера № 3. 

https://youtu.be/dcK2XS6v0M0
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Для удобства чтения описания далее, возьмите карандаш и отмечайте петли в описании рядов, 

соответствующие вашему размеру изделия. Сначала приведены детские расчеты, далее взрослые. 

В ряду с пропуском петель , обозначенных / - / , не вяжем далее лицевую однотонную гладь, а 

приступаем к жаккарду – второй части кокетки (Кокетка (2 часть), 1 ряд). 

Кокетка (1 часть). 

Нумерация рядов кокетки начинается с 1-ого ряда. 

1 ряд: все петли 84/88/92/94/96/98/98/100 и 100/104/108/112/116/120/124 Лиц. 

2 ряд: *4 Лиц., накид,*повторяем от * до * до конца ряда все размеры, кроме: 

размер 122-134/7-8 лет: *4 Лиц., накид,*повторяем от * до * 23 раза, 2 Лиц. 

размер 140-146/11-12 лет: *4 Лиц., накид,*повторяем от * до * 23 раза, 2 Лиц. 

размер146-152/13-14 лет: *4 Лиц., накид,*повторяем от * до * 23 раза, 2 Лиц. 

3-7 ряд: 105/110/115/117/120/122/122/125 и 125/130/135/140/145/150/155 Лиц. Накид в 3 ряду 
провязываем Лиц (получается «дырочка»). Смотрим видео: видео еще не сняла 

8 ряд: *5 Лиц., накид,*повторяем от * до * до конца ряда все размеры, кроме: 

размер 122-134/7-8 лет: *5 Лиц., накид,*повторяем от * до * 23 раза, 2 Лиц. 

размер 140-146/11-12 лет: *5 Лиц., накид,*повторяем от * до * 23 раза, 2 Лиц. 

размер 146-152/13-14 лет: *5 Лиц., накид,*повторяем от * до * 23 раза, 2 Лиц. 

9-13 ряд:  126/132/138/140/144/146/146/150 и 150/156/162/168/174/180/186 Лиц. Накид в 9 ряду 
провязываем  ЛицСКР. Смотрим видео: https://youtu.be/YZvMrOlaxwg 

14 ряд: *6 Лиц., накид,*повторяем от * до * до конца ряда все размеры, кроме: 

размер 122-134/7-8 лет: *6 Лиц., накид,*повторяем от * до * 23 раза, 2 Лиц. 

размер 140-146/11-12 лет: *6 Лиц., накид,*повторяем от * до * 23 раза, 2 Лиц. 

размер 146-152/13-14 лет: *6 Лиц., накид,*повторяем от * до * 23 раза, 2 Лиц. 

15-16 ряд: 147/154/161/163/168/170/170/175 и 175/182/189/196/203/210/217 Лиц. Накид в 15 ряду 
провязываем Лиц (получается «дырочка»). 

17 ряд:  - / - /161/163/168/170/170/175 и 175/182/189/196/203/210/217 Лиц. 

18-19 ряд:  - / - / - /163/168/170/170/175: и 175/182/189/196/203/210/217 Лиц. 

20 ряд: *7 Лиц., накид,*повторяем от * до * до конца ряда все размеры, кроме / - /  и : 

размер 122-134/7-8 лет: *7 Лиц., накид,*повторяем от * до * 23 раза, 2 Лиц. 

размер 140-146/11-12 лет: *7 Лиц., накид,*повторяем от * до * 23 раза, 2 Лиц. 

размер 146-152/13-14 лет: *7 Лиц., накид,*повторяем от * до * 23 раза, 2 Лиц. 

21-22 ряд:  - / - / - /186/192/194/194/200 и 200/208/216/224/232/240/248 Лиц. Накид в 21 ряду 
провязываем  ЛицСКР. Смотрим видео: 

23-25 ряд:  - / - / - / - / - / - / - /200 и 200/208/216/224/232/240/248 Лиц.: 

26 ряд: *8 Лиц., накид,*повторяем от * до * до конца ряда все размеры, кроме / - / . 

27-30 ряд:  - / - / - / - / - / - / - /225 и 225/234/243/252/261/270/279 Лиц. Накид в 27 ряду 
провязываем Лиц (получается «дырочка»).   

31-32 ряд: - / - / - / - / - / - / - / -  и  - / - / - / - /261/270/279 Лиц. 

Внимательно! Количество петель при переходе на 2 часть кокетки должно быть четным. Поэтому в 
размерах, где, количество петель после последнего ряда нечетное, после последней петли, 
добавляем одну петлю из протяжки между последней петлей ряда и первой петлей нового ряда. 

Смотрим видео: https://youtu.be/HjEKnLMoRnQ 

На данном этапе первая часть кокетки завершена.  

https://youtu.be/YZvMrOlaxwg
https://youtu.be/HjEKnLMoRnQ
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Кокетка (2 часть) ДЕТСКИЕ РАЗМЕРЫ . 

В этой части кокетки вяжется жаккардовый рисунок. 

Начиная с 1-го ряда, указанного на схеме (Рис.3), продолжаем вязание для всех детских размеров – 
РАППОРТ 1. Количество Раппортов 1 обозначено в Табл.2 для каждого размера. 

                                                                                                                                                              Рис.3 

Для размеров 92-98, 98-110, 110-122:    Для размеров 110-122, 122-134, 134-140,  

                                                                                                         140-146, 146-152, 152-158: 

 

3 ряд (цветовую гамму этого и последующих рядов определяем самостоятельно. Это фон нашего 
рисунка. В моем случае это Цвет 2) вяжем  для размера:                                         

92-98 : *7 Лиц., накид,* повторям от  * до *  21 раз, 1 Лиц. (рисунок «Человечки» или «Уточки») 

98-110 : *7 Лиц., накид,* повторям от  * до *  22 раза. (рисунок «Человечки» или «Уточки») 

110-122 : *7 Лиц., накид,* повторям от  * до * 23 раза, 1 Лиц. (рисунок «Человечки» или «Уточки») 
 

5 ряд (цветовую гамму этого и последующих рядов определяем самостоятельно. Это фон нашего 
рисунка. В моем случае это Цвет 2) вяжем  для размера:        

110-122 : *8 Лиц., накид,* повторям от  * до * 20 раза, 2 Лиц. (только для рисунка «Уточки»)                                

122-134 : *8 Лиц., накид,* повторям от  * до * 23 раза, 2 Лиц. (рисунок «Человечки») 

134-140 : *8 Лиц., накид,* повторям от  * до * 24 раза. (рисунок «Человечки») 

140-146 : *8 Лиц., накид,* повторям от  * до * 24 раза, 2 Лиц. (рисунок «Человечки») 

146-152 : *8 Лиц., накид,* повторям от  * до * 24 раза, 2 Лиц. (рисунок «Человечки») 

152-158 : *8 Лиц., накид,* повторям от  * до * 28 раз, 2 Лиц. (рисунок «Человечки») 

Раппорт 1 связан. 

 

Переходим к вязанию РАППОРТА 2. 

Он так же начинается с 1 ряда, количество рядов в высоту указано на схеме (Рис.4) «Танцующие 
человечки» и второго варианта для самых маленьких размеров на схеме «Уточки» (Рис.5). 

Для каждого детского размера свой Раппорт 2.  

После необходимого количества повторов провязывания Раппорта 2, завершаем вязание ряда 
количеством петель , вынесенных за рапорт, но так же указанных и обозначенных петлями в схеме. 

 

 - пустая клетка в раппорте – НЕТ ПЕТЛИ. 

 - буква Y в клетке – НАКИД, в следующем круговом ряду провязанный ЛицСКР. 
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                                                                                                                                                                                  Рис.4 
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Или:                                                                                                                                                                           Рис.5 
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Раппорт 2 завершаем провязыванием ряда однотонного цвета, таким же как фон рисунка. В моем 

варианте он обозначен Цветом 2.  

Если вы вязали РАППОРТ 2 по схеме «Танцующие человечки» (Рис.4) – 15 рядов высоту, однотонный 

ряд, завершающий Раппорт 2, будет 16-м рядом. 

Если вы вязали РАППОРТ 2 по схеме «Уточки» (Рис.5) – 14 рядов высоту, однотонный ряд, 

завершающий Раппорт 2 ряд,  будет 15-м рядом. 

В данном завершающем ряду необходимо сделать прибавки: 

После рисунка «Танцующие человечки» для размера: 

92-98 : *9 Лиц., накид, 10 Лиц., накид* повторям от  * до *  10 раз, 5 Лиц. 

98-110 : *7 Лиц., накид* повторям от  * до *  30 раз. 

110-122 : * 7 Лиц., накид, 8 Лиц., накид* повторям от  * до *  14 раз, 7 Лиц., накид,  4 Лиц. 

134-140 : * 8 Лиц., накид* повторям от  * до *  31 раз, 1 Лиц. 

140-146 : * 8 Лиц., накид* повторям от  * до *  31 раз, 11 Лиц. 

146-152 : * 8 Лиц., накид* повторям от  * до *  31 раз, 11 Лиц. 

152-158 : *7 Лиц., накид, 8 Лиц., накид* повторям от  * до *  18 раз, 4 Лиц. 

После рисунка «Уточки» для размера: 

92-98 : * 7 Лиц., накид, 8 Лиц., накид* повторям от  * до *  12 раз, 5 Лиц., накид, 5 Лиц. 

98-110 : * 7 Лиц., накид, 8 Лиц., накид* повторям от  * до *  12 раз, 5 Лиц., накид, 5 Лиц., накид,  

5 Лиц., накид, 5 Лиц., накид, 5 Лиц., накид, 5 Лиц, накид. 

110-122 : *24 Лиц., накид* повторям от * до *  10 раз. 

 

Далее переходим к вязанию Раппорта 3. 

Начиная с 1-го ряда, указанного на схеме (Рис.6), продолжаем вязание для всех детских размеров – 
РАППОРТ 3. Количество Раппортов 1 обозначено в Табл.2 для каждого размера. 

                                                                                                                                                   Рис.6 

Для размеров 92-98, 98-110, 110-122:     Для размеров 110-122, 122-134, 134-140,  

                                                                                                         140-146, 146-152, 152-158: 

 

Раппорт 3 связан. 

Далее продолжаем вязать кокетку круговыми рядами для размера: 

92-98 : 1 ряд; 

98-110 : 2 ряда; 

110-122 : 2 ряда; 

122-134 : 1 ряд; 

134-140 : 1 ряд; 
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140-146,146-152 : 2 ряда; 

152-158 : 2 ряда. 

Кокетка связана. Приступаем к РОСТКУ. 

Росток 

вяжется укороченными поворотными рядами для оптимальной посадки изделия. 

Начиная от Маркера начала ряда, не провязываем ряд до конца, а вяжем определенное количество 
петель в одну сторону, затем разворачиваем вязание и продолжаем вязание в др. сторону, так же 
определенное количество петель, согласно Схеме (Рис.7). Таким образом повторяем, разворачивая 
вязание, то на изнаночную сторону, то на лицевую, пока не будет связан росток. 

В лицевом ряду, провязывая необходимое количество петель до точки разворота (окончание 
стрелочки на Схеме (Рис.7) , на последней провязанной лицевой петле, переворачиваем работу на 
изнаночную сторону, при этом из первой петли изнанки образуем сдвоенную петлю, натягивая 
рабочую нить от себя, за работу.   

Продолжаем вязание дальше изнаночными петлями до точки разворота. 

В изнаночном ряду провязывая необходимое количество петель до точки разворота (окончание 
стрелочки на Схеме (Рис.7) , на последней провязанной изнаночной  петле, переворачиваем работу 
на лицевую сторону, при этом из первой петли лицевой стороны образуем сдвоенную петлю, 
натягивая рабочую нить к себе, оставляя ее перед работой.  

Смотрим видео вязания укороченных рядов: https://youtu.be/5UrWeLb8O_4 

Продолжаем вязание дальше лицевыми  петлями до точки разворота.  

Схемы кокетки далее, пользуемся Схемой нужного размера. 

 

Важно! Перед тем, как приступить к ростку, мы должны в некоторых размерах перераспределить 

петли. Делается это по тому, что у нас есть петли ВНЕ РАППОРТА 2. И перераспределяя петли, мы 

выравниваем рисунок относительно центра , или середины спины (переда). Итак: 

Рисунок «Человечки»: 

Для размеров 92-98, 110-122, 122-134  Маркер начала ряда НЕ смещаем. 

Для размеров 98-110, 134-140, 152-158  Маркер начала ряда смещаем вправо на 2 петли. 

Для размеров 140-146, 146-152  Маркер начала ряда смещаем вправо на 3 петли. 

Рисунок «Уточки»: 

Для размеров 92-98  Маркер начала ряда НЕ смещаем. 

Для размеров 98-110, 110-122  Маркер начала ряда смещаем вправо на 4 петли. 

После смещения МАРКЕРА начала ряда, отсчет петль идет привычным образом, от МАРКЕРА. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/5UrWeLb8O_4


12 
 

Рис.7 

 

Росток для размеров 92-98, 98-110, 110-122 начинаем нумерацию с 1 ряда (вяжется после  

кокетки): 

1 ряд (лицевой): Маркер, 27/30/34 Лиц., разворот; 

2 ряд (изнаночный): 27/30/34  Изн., Маркер, 27/30/34 Изн., разворот; 

3 ряд (лицевой): 27/30/34 Лиц., Маркер, 40/44/47 Лиц., разворот; 

4 ряд (изнаночный): 40/44/47 Изн., Маркер, 40/44/47 Изн., разворот; 

5 ряд (лицевой): 40/44/47 Лиц., Маркер, 53/58/61 Лиц., разворот; 

6 ряд (изнаночный): 53/58/61 Изн., Маркер, 53/58/61 Изн., разворот; 

7 ряд (лицевой): 53/58/61 Лиц., Маркер, 66/71/75 Лиц., разворот; 

8 ряд (изнаночный): 66/71/75 Изн., Маркер, 66/71/75 Изн., разворот; 

9 ряд (лицевой): 66/71/75 Лиц., Маркер, 78/87/90 Лиц., разворот; 

10 ряд (изнаночный): 78/87/90 Изн., Маркер, 78/87/90 Изн., разворот; 

11 ряд (лицевой): 78/87/90 Лиц., Маркер. 

Далее после ростка, начиная с Маркера начала ряда, вяжем 6-8  полных круговых  рядов 

Лиц.петлями. 

Длину условной регланной линии по переду изделия  контролируем по  Рис.14 , ориентируясь на см. 

Замер делаем с учетом резинки или планки изделия. Если длина условной регланной линии меньше 

чем на Рис.14, необходимо добавить круговые ряды до обозначенной высоты в сантиметрах реглана. 

После данного этапа необходимо примерить связанную часть футболку на модель и оценить 

посадку. 
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Росток для размеров 122-134, 134-140 начинаем нумерацию с 1 ряда (вяжется после  кокетки): 

1 ряд (лицевой): Маркер, 32 Лиц., разворот; 

2 ряд (изнаночный): 32Изн., Маркер, 32 Изн., разворот; 

3 ряд (лицевой): 32 Лиц., Маркер, 42 Лиц., разворот; 

4 ряд (изнаночный): 42 Изн., Маркер, 42 Изн., разворот; 

5 ряд (лицевой): 42 Лиц., Маркер, 54 Лиц., разворот; 

6 ряд (изнаночный): 54 Изн., Маркер, 54 Изн., разворот; 

7 ряд (лицевой): 54 Лиц., Маркер, 66 Лиц., разворот; 

8 ряд (изнаночный): 66 Изн., Маркер, 66 Изн., разворот; 

9 ряд (лицевой): 66 Лиц., Маркер, 78 Лиц., разворот; 

10 ряд (изнаночный): 78 Изн., Маркер, 78 Изн., разворот; 

11 ряд (лицевой): 78 Лиц., Маркер, 90 Лиц., разворот; 

12 ряд (изнаночный): 90 Изн., Маркер, 90 Изн., разворот; 

13 ряд (лицевой): 90 Лиц., Маркер. 

Далее после ростка, начиная с Маркера начала ряда, вяжем 6-8  полных круговых  рядов 

Лиц.петлями. 

Длину условной регланной линии по переду изделия  контролируем по  Рис.14 , ориентируясь на см. 

Замер делаем с учетом резинки или планки изделия. Если длина условной регланной линии меньше 

чем на Рис.14, необходимо добавить круговые ряды до обозначенной высоты в сантиметрах реглана. 

После данного этапа необходимо примерить связанную часть футболку на модель и оценить 

посадку. 
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Росток для размеров XS, S, M начинаем нумерацию с 1 ряда (вяжется после  кокетки): 

1 ряд (лицевой): Маркер, 32/36/42 Лиц., разворот; 

2 ряд (изнаночный): 32/36/42 Изн., Маркер, 32/36/42 Изн., разворот; 

3 ряд (лицевой): 32/36/42 Лиц., Маркер, 41/45/52 Лиц., разворот; 

4 ряд (изнаночный): 41/45/52 Изн., Маркер, 41/45/52 Изн., разворот; 

5 ряд (лицевой): 41/45/52 Лиц., Маркер, 53/57/64 Лиц., разворот; 

6 ряд (изнаночный): 53/57/64 Изн., Маркер, 53/57/64 Изн., разворот; 

7 ряд (лицевой): 53/57/64 Лиц., Маркер, 65/70/75 Лиц., разворот; 

8 ряд (изнаночный): 65/70/75 Изн., Маркер, 65/70/75 Изн., разворот; 

9 ряд (лицевой): 65/70/75 Лиц., Маркер, 77/82/86 Лиц., разворот; 

10 ряд (изнаночный): 77/82/86 Изн., Маркер, 77/82/86 Изн., разворот; 

11 ряд (лицевой): 77/82/86 Лиц., Маркер, 90/94/97 Лиц., разворот; 

12 ряд (изнаночный): 90/94/97 Изн., Маркер, 90/94/97 Изн., разворот; 

13 ряд (лицевой): 90/94/97  Лиц., Маркер. 

Далее после ростка, начиная с Маркера начала ряда, вяжем 6-8  полных круговых  рядов 

Лиц.петлями. 

Длину условной регланной линии по переду изделия  контролируем по  Рис.14 , ориентируясь на см. 

Замер делаем с учетом резинки или планки изделия. Если длина условной регланной линии меньше 

чем на Рис.14, необходимо добавить круговые ряды до обозначенной высоты в сантиметрах реглана. 

После данного этапа необходимо примерить связанную часть футболку на модель и оценить 

посадку. 
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Подрезы и тело свитера. 

Связав росток, переходим к разделению свитера на рукава и тело. Пользуемся строками из таблицы 

1, схемой (Рис.8) и описанием ниже. 

                                                                                                                                                                   Рис.8 
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        Ряд разделения: 

92-98/98-110/110-122/122-134/134-140/140-146/146-152/152-158 – Маркер, 33/36/37/41/41/44/45/48 

Лиц. петель спинки, перенести на петледержатель или дополнительную нить 

40/46/50/52/56/56/58/58 петель рукава, далее набираем петли подреза 5/6/6/6/7/7/8/10, Лиц. петли 

переда 70/76/76/84/86/90/94/98, снова перенести на петледержатель или дополнительную нить 

40/46/50/52/56/56/58/58 петель рукава, далее набираем петли подреза 5/6/6/6/7/7/8/10, петли 

спинки 33/36/37/41/41/44/45/48 Лиц. 

Смотрим видео, подрез 1 ряд: https://youtu.be/2duMq_fOKVw 

Смотрим видео, подрез 2 ряд: https://youtu.be/IDPdvC8Q_vM 

После разделения, переходим на круговое вязание свитера до необходимой длины.  

. 

Провязав нужную длину, меняем спицы на №2,5 и заканчиваем изделие резинкой 5-6 см в высоту 

1*1 или 2*2 на ваше усмотрение любым эластичным способом.  Резинку вяжем свободно. 

Смотрим видео эластичный край резинки спицами: https://youtu.be/FPxEaf_1xkk 

 

Рукава. 

Переносим переснятые петли рукава с дополнительной спицы или нити.  

Начало вязания рукава – середина подреза. Именно в этом месте вводим рабочую нить и 
обозначаем  начало 1 ряда маркером. 

Поднимаем петли подреза. Смотрим видео: https://youtu.be/AlWajWS27OA 

Петли рукава, переснятые с дополнительной спицы или нити провязываем лицевыми. 

Во избежании дырочек между набранными петлями подреза и рукава со снятой спицы, в первом 
ряду набираем дополнительно по 1 петле из «тела» свитера, таким образом прибавив в 1 ряду 2 
петли. Смотрим видео: https://youtu.be/GK3psKIr6XU 

На спицах после первого ряда 47/54/58/60/65/65/66/70 +-1 петля в зависимости от способа поднятия. 

Все последующие ряды до резинки рукава вяжем лицевыми петлями.  

 

 

 

 

2 ряд: все петли лицевые , соседнюю петлю с боковой 
петлей прибавки провязываем вместе лицевой и 
выравнимаем количество петель до четного количества. 

На спицах после второго ряда 44/52/56/58/62/62/64/68 
петель. 

В моей модели футболки  следующий ряд  (3-ий ряд)– ряд 
резинки. Но ваша длина может быть скорректирова в 
зависимости от ваших пожеланий. 

Начиная с 1-ого ряда резинки,  меняем спицы на №2,5 и 
заканчиваем изделие резинкой 1*1 или 2*2 на ваше 
усмотрение любым эластичным способом. 

 

 

 

Стык рукава и тела свитера, петля 
подъема из тела. 

https://youtu.be/2duMq_fOKVw
https://youtu.be/IDPdvC8Q_vM
https://youtu.be/FPxEaf_1xkk
https://youtu.be/AlWajWS27OA
https://youtu.be/GK3psKIr6XU
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Схематический рисунок 

Данные схематического рисунка приведены с учетом стандартов  фигуры  детей заявленного в МК 
возраста и роста.  

Иногда длины рукавов мальчиков и девочек одного и того же роста могут отличаться, так же как и 
длина свитера. Поэтому, для оптимальной посадки изделия рекомендуется примерка на этапах 
кокетки, рукава и «тела» свитера. Если длины по рисунку не совпадают с пропорциями тела ребенка, 
рекомендуется прибавить лицевые ряды до нужной длины кокетки, рукава или «тела» лопапейсы. 

 

 

Футболка готова! Переходим на стр.29 
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Кокетка (2 часть). ВЗРОСЛЫЕ РАЗМЕРЫ  XS-XXXL 

В этой части кокетки вяжется жаккардовый рисунок. 

Начиная с 1-го ряда, указанного на схеме (Рис.9), продолжаем вязание, для всех взрослых размеров 
(XS-XXXL) – РАППОРТ 1. Количество Раппортов 1 обозначено в Табл. 2 для каждого размера. 

                                                                    Рис.9 

 

5 ряд (цветовую гамму этого и последующих рядов определяем самостоятельно. Это фон нашего 
рисунка. В моем случае это Цвет 2) вяжем  для размера:        

XS  » *8 Лиц., накид,*повторяем от * до * 28 раза, 2 Лиц. 

S  » *8 Лиц., накид,*повторяем от * до * 29 раза, 2 Лиц. 

M  » *8 Лиц., накид,*повторяем от * до * 30 раза, 4 Лиц. 

L  » *8 Лиц., накид,*повторяем от * до * 31 раза, 4 Лиц. 

XL  » *8 Лиц., накид,*повторяем от * до * 32 раза, 6 Лиц. 

XXL  » *8 Лиц., накид,*повторяем от * до * 33 раза, 6 Лиц. 

XXXL  » *8 Лиц., накид,*повторяем от * до * 35 раз. 
 

Переходим к вязанию РАППОРТА 2. 

Он так же начинается с 1 ряда, количество рядов в высоту указано на схеме (Рис.10) «Танцующие 
человечки». 

Для каждого взрослого размера свой Раппорт 2.  

После необходимого количества повторов провязывания Раппорта 2, завершаем вязание ряда 
количеством петель , вынесенных за рапорт, но так же указанных и обозначенных петлями в схеме. 

 

 - пустая клетка в раппорте – НЕТ ПЕТЛИ. 

 - буква Y в клетке – НАКИД, в следующем круговом ряду провязанный ЛицСКР. 
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Рис.10 
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Раппорт 2 завершаем провязыванием ряда однотонного цвета, таким же как фон рисунка. В моем 
варианте он обозначен Цветом 2.  

В РАППОРТЕ 2 по схеме «Танцующие человечки» (Рис.10) – 15 рядов высоту, однотонный ряд, 
завершающий Раппорт 2 будет 16-м рядом. 

В данном завершающем ряду необходимо сделать прибавки: 

XS : *7 Лиц., накид, 8 Лиц., накид* повторям от  * до *  18 раз, 4 Лиц. 

S : *7 Лиц., накид, 8 Лиц., накид* повторям от  * до *  18 раз, 14 Лиц. 

M : *8 Лиц., накид, 9 Лиц., накид * повторям от  * до *  17 раз, 7 Лиц. 

L : *8 Лиц., накид, 9 Лиц., накид * повторям от  * до *  17 раз, 8 Лиц., накид, 8 Лиц. 

XL : *9 Лиц., накид, 10 Лиц., накид * повторям от  * до *  16 раз, 9 Лиц., накид, 4 Лиц. 

XXL : *10 Лиц., накид * повторям от  * до *  32 раза,  7 Лиц, накид. 

XXXL : *12 Лиц., накид * повторям от  * до *  28  раза,  4 Лиц. 

Раппорт 2 связан. 

Далее переходим к вязанию Раппорта 3. 

Начиная с 1-го ряда, указанного на схеме (Рис.11), продолжаем вязание для всех взрослых размеров 
– РАППОРТ 3. Количество Раппортов 3 обозначено в Табл.2 для каждого размера. 

                                                        Рис.11 

 

Раппорт 3 связан. 

Далее продолжаем вязать кокетку круговыми рядами для размера: 

XS : 2 ряда; 

S : 4 ряда; 

M : 5 рядов; 

L : 6 рядов; 

XL : 7 рядов; 

XXL : 8 рядов; 

XXXL : 8 рядов. 

Кокетка связана. Приступаем к РОСТКУ. 

 

Росток 

вяжется укороченными поворотными рядами для оптимальной посадки изделия. 

Начиная от Маркера начала ряда, не провязываем ряд до конца, а вяжем определенное количество 
петель в одну сторону, затем разворачиваем вязание и продолжаем вязание в др. сторону, так же 
определенное количество петель, согласно Схеме (Рис.12). Таким образом повторяем, разворачивая 
вязание, то на изнаночную сторону, то на лицевую, пока не будет связан росток. 

В лицевом ряду, провязывая необходимое количество петель до точки разворота (окончание 
стрелочки на Схеме (Рис.12) , на последней провязанной лицевой петле, переворачиваем работу на 
изнаночную сторону, при этом из первой петли изнанки образуем сдвоенную петлю, натягивая 
рабочую нить от себя, за работу.   
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Продолжаем вязание дальше изнаночными петлями до точки разворота. 

В изнаночном ряду провязывая необходимое количество петель до точки разворота (окончание 
стрелочки на Схеме (Рис.12) , на последней провязанной изнаночной  петле, переворачиваем работу 
на лицевую сторону, при этом из первой петли лицевой стороны образуем сдвоенную петлю, 
натягивая рабочую нить к себе, оставляя ее перед работой.  

Смотрим видео вязания укороченных рядов: https://youtu.be/5UrWeLb8O_4 

Продолжаем вязание дальше лицевыми  петлями до точки разворота.  

Схемы кокетки далее, пользуемся Схемой нужного размера. 

Важно! Перед тем, как приступить к ростку, мы должны в некоторых размерах перераспределить 

петли. Делается это по тому, что у нас есть петли ВНЕ РАППОРТА 2. И перераспределяя петли, мы 

выравниваем рисунок относительно центра , или середины спины (переда). Итак: 

Для размеров S, M, XXL, XXXL  Маркер начала ряда НЕ смещаем. 

Для размеров XS  Маркер начала ряда смещаем вправо на 2 петли. 

Для размеров L, XL  Маркер начала ряда смещаем вправо на 3 петли. 

После смещения МАРКЕРА начала ряда, отсчет петль идет привычным образом, от МАРКЕРА. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/5UrWeLb8O_4
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                                                                                                                                                                               Рис.12 

 

Росток для размеров XS, S, M начинаем нумерацию с 1 ряда (вяжется после  кокетки): 

1 ряд (лицевой): Маркер, 42/43/47 Лиц., разворот; 

2 ряд (изнаночный): 42/43/47 Изн., Маркер, 42/43/47 Изн., разворот; 

3 ряд (лицевой): 42/43/47 Лиц., Маркер, 52/54/58 Лиц., разворот; 

4 ряд (изнаночный): 52/54/58 Изн., Маркер, 52/54/58 Изн., разворот; 

5 ряд (лицевой): 52/54/58 Лиц., Маркер, 64/65/69 Лиц., разворот; 

6 ряд (изнаночный): 64/65/69 Изн., Маркер, 64/65/69 Изн., разворот; 

7 ряд (лицевой): 64/65/69 Лиц., Маркер, 75/76/81 Лиц., разворот; 

8 ряд (изнаночный): 75/76/81 Изн., Маркер, 75/76/81 Изн., разворот; 

9 ряд (лицевой): 75/76/81 Лиц., Маркер, 86/88/92 Лиц., разворот; 

10 ряд (изнаночный): 86/88/92 Изн., Маркер, 86/88/92 Изн., разворот; 

11 ряд (лицевой): 86/88/92 Лиц., Маркер, 97/99/103 Лиц., разворот; 

12 ряд (изнаночный): 97/99/103 Изн., Маркер, 97/99/103 Изн., разворот; 

13 ряд (лицевой): 97/99/103 Лиц., Маркер. 

Далее после ростка, начиная с Маркера начала ряда, вяжем 5-6 полных круговых рядов 

Лиц.петлями. 

Длину условной регланной линии по переду изделия  контролируем по  Рис.14 , ориентируясь на см. 

Замер делаем с учетом резинки или планки изделия. Если длина условной регланной линии меньше 

чем на Рис.14, необходимо добавить круговые ряды до обозначенной высоты в сантиметрах реглана. 

После данного этапа необходимо примерить связанную часть футболку на модель и оценить 

посадку. 
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Росток для размеров L, XL начинаем нумерацию с 1 ряда (вяжется после  кокетки): 

1 ряд (лицевой): Маркер, 51/53 Лиц., разворот; 

2 ряд (изнаночный): 51/53 Изн., Маркер, 51/53 Изн., разворот; 

3 ряд (лицевой): 51/53 Лиц., Маркер, 60/63 Лиц., разворот; 

4 ряд (изнаночный): 60/63 Изн., Маркер, 60/63 Изн., разворот; 

5 ряд (лицевой): 60/63 Лиц., Маркер, 70/73 Лиц., разворот; 

6 ряд (изнаночный): 70/73 Изн., Маркер, 70/73 Изн., разворот; 

7 ряд (лицевой): 70/73 Лиц., Маркер, 82/84 Лиц., разворот; 

8 ряд (изнаночный): 82/84 Изн., Маркер, 82/84 Изн., разворот; 

9 ряд (лицевой): 82/84 Лиц., Маркер, 91/93 Лиц., разворот; 

10 ряд (изнаночный): 91/93 Изн., Маркер, 91/93 Изн., разворот; 

11 ряд (лицевой): 91/93  Лиц., Маркер, 100/102 Лиц., разворот; 

12 ряд (изнаночный): 100/102 Изн., Маркер, 100/102 Изн., разворот; 

13 ряд (лицевой): 100/102 Лиц., Маркер, 110/112 Лиц., разворот; 

14 ряд (изнаночный): 110/112 Изн., Маркер, 110/112 Изн., разворот; 

15 ряд (лицевой): 110/112 Лиц., Маркер. 

Далее после ростка, начиная с Маркера начала ряда, вяжем 5-6 полных круговых рядов 

Лиц.петлями. 

Длину условной регланной линии по переду изделия  контролируем по  Рис.14 , ориентируясь на см. 

Замер делаем с учетом резинки или планки изделия. Если длина условной регланной линии меньше 

чем на Рис.14, необходимо добавить круговые ряды до обозначенной высоты в сантиметрах реглана. 

После данного этапа необходимо примерить связанную часть футболку на модель и оценить 

посадку. 
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Росток для размеров XXL, XXXl начинаем нумерацию с 1 ряда (вяжется после  кокетки): 

1 ряд (лицевой): Маркер, 53/55 Лиц., разворот; 

2 ряд (изнаночный): 53/55 Изн., Маркер, 53/55 Изн., разворот; 

3 ряд (лицевой): 53/55 Лиц., Маркер, 64/66 Лиц., разворот; 

4 ряд (изнаночный): 64/66 Изн., Маркер, 64/66 Изн., разворот; 

5 ряд (лицевой): 64/66 Лиц., Маркер, 75/76 Лиц., разворот; 

6 ряд (изнаночный): 75/76 Изн., Маркер, 75/76 Изн., разворот; 

7 ряд (лицевой): 75/76 Лиц., Маркер, 86/87 Лиц., разворот; 

8 ряд (изнаночный): 86/87 Изн., Маркер, 86/87 Изн., разворот; 

9 ряд (лицевой): 86/87 Лиц., Маркер, 95/96 Лиц., разворот; 

10 ряд (изнаночный): 95/96 Изн., Маркер, 95/96 Изн., разворот; 

11 ряд (лицевой): 95/96 Лиц., Маркер, 104/106 Лиц., разворот; 

12 ряд (изнаночный): 104/106 Изн., Маркер, 104/106 Изн., разворот; 

13 ряд (лицевой): 104/106 Лиц., Маркер, 113/116 Лиц., разворот; 

14 ряд (изнаночный): 113/116 Изн., Маркер, 113/116 Изн., разворот; 

15 ряд (лицевой): 113/116 Лиц., Маркер, 122/126 Лиц., разворот; 

16 ряд (изнаночный): 122/126 Изн., Маркер, 122/126 Изн., разворот; 

17 ряд (лицевой): 122/126  Лиц., Маркер. 

Далее после ростка, начиная с Маркера начала ряда, вяжем 5-6 полных круговых рядов 

Лиц.петлями. 

Длину условной регланной линии по переду изделия  контролируем по  Рис.14 , ориентируясь на см. 

Замер делаем с учетом резинки или планки изделия. Если длина условной регланной линии меньше 

чем на Рис.14, необходимо добавить круговые ряды до обозначенной высоты в сантиметрах реглана. 

После данного этапа необходимо примерить связанную часть футболку на модель и оценить 

посадку. 
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Подрезы и тело свитера. 

Связав росток, переходим к разделению свитера на рукава и тело. Пользуемся строками из таблицы 

1, схемой (Рис.13) и описанием ниже. 

                                                                                                                                                                   Рис.13 
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        Ряд разделения: 

XS/S/M/L/XL/XXL/XXXL – Маркер, 48/49/50/51/53/55/56 Лиц. петель спинки, перенести на 

петледержатель или дополнительную нить 57/59/62/64/66/68/69 петель рукава, далее набираем 

петли подреза 12/12/13/13/14/16/17, Лиц. петли переда 100/104/106/110/112/114/118, снова 

перенести на петледержатель или дополнительную нить 57/59/62/64/66/68/69 петель рукава, далее 

набираем петли подреза 12/12/13/13/14/16/17, петли спинки 48/49/50/51/53/55/56 Лиц. 

Смотрим видео, подрез 1 ряд: https://youtu.be/2duMq_fOKVw 

Смотрим видео, подрез 2 ряд: https://youtu.be/IDPdvC8Q_vM 

После разделения, переходим на круговое вязание свитера до необходимой длины.  

. 

Провязав нужную длину, меняем спицы на №2,5 и заканчиваем изделие резинкой 5-6 см в высоту 

1*1 или 2*2 на ваше усмотрение любым эластичным способом.  

Смотрим видео эластичный край резинки спицами: https://youtu.be/FPxEaf_1xkk 

 

Рукава. 

Рукава. 

Переносим переснятые петли рукава с дополнительной спицы или нити.  

Начало вязания рукава – середина подреза. Именно в этом месте вводим рабочую нить и 
обозначаем  начало 1 ряда маркером. 

Поднимаем петли подреза. Смотрим видео: https://youtu.be/AlWajWS27OA 

Петли рукава, переснятые с дополнительной спицы или нити провязываем лицевыми. 

Во избежании дырочек между набранными петлями подреза и рукава со снятой спицы, в первом 
ряду набираем дополнительно по 1 петле из «тела» свитера, таким образом прибавив в 1 ряду 2 
петли. Смотрим видео: https://youtu.be/GK3psKIr6XU 

На спицах после первого ряда  71/73/77/79/82/86/88 +-1 петля в зависимости от способа поднятия. 

Все последующие ряды до резинки рукава вяжем лицевыми петлями.  

 

 

 

 

2 ряд: все петли лицевые , соседнюю петлю с боковой 
петлей прибавки провязываем вместе лицевой и 
выравнимаем количество петель до четного количества. 

На спицах после второго ряда 66/68/72/74/80/84/86 
петель. 

В моей модели футболки  следующий ряд  (3-ий ряд)– ряд 
резинки. Но ваша длина может быть скорректирова в 
зависимости от ваших пожеланий. 

Начиная с 1-ого ряда резинки,  меняем спицы на №2,5 и 
заканчиваем изделие резинкой 1*1 или 2*2 на ваше 
усмотрение любым эластичным способом. 

 

 

 

Стык рукава и тела свитера, петля 
подъема из тела. 

https://youtu.be/2duMq_fOKVw
https://youtu.be/IDPdvC8Q_vM
https://youtu.be/FPxEaf_1xkk
https://youtu.be/AlWajWS27OA
https://youtu.be/GK3psKIr6XU
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Схематический рисунок 

Данные схематического рисунка приведены с учетом стандартов  фигуры  детей заявленного в МК 
возраста и роста.  

Иногда длины рукавов мальчиков и девочек одного и того же роста могут отличаться, так же как и 
длина свитера. Поэтому, для оптимальной посадки изделия рекомендуется примерка на этапах 
кокетки, рукава и «тела» свитера. Если длины по рисунку не совпадают с пропорциями тела ребенка, 
рекомендуется прибавить лицевые ряды до нужной длины кокетки, рукава или «тела» лопапейсы. 

 

 

Высота футболки от подреза до низа обозначена для роста человека 164-166 см. Высоту при большем 

или меньшем росте нужно определить самомтоятельно. Так же как и длина футболки при росте 164-

166 см. может быть изменена на большую или меньшую длину. 

Футболка связана! Переходим на стр.29 
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ВТО. 

С помощью крючка аккуратно заправляем кончики пряжи. 

Пряжа с пропиткой требует более длительного замачивания, чем обычная.  Стирка изделия на 

режиме «шерсть» или вручную, отжим 400 или 800 оборотов. 

Сушим на горизонтальной поверхности.  

 
 

Данное описание предназначено ТОЛЬКО для личного использования! 
Копирование, распространение МК запрещено в нарушении правил авторства! 

 
С уважением к Вашему труду, Ровенская Юля 
+7 910 998 99 33 
@rovenskaya_yulia 

 

 

Фото изделия. 

Рекомендую делать фотографию вашего изделия при дневном свете с использованием декора из 

натуральных составляющих: дерево (ступеньки, лавка, подоконник, и проч.), натуральные ткани (хлопок, 

бязь, ткань из грубых волокон), живые цветы, сухие ветки растений и кустарников,  ягоды, фрукты,  а так 

же искусственного декора, «не перетягивающим» внимание на себя: лампы, книги, столовая посуда, и проч. 

Красивые фотографии получаются при использовании «диагонали». Фотография с диагональным элементом 

более выигрышная, чем фотография без нее.  

Если вертикали и горизонтали делят пространство на области, то диагональ его соединяет и непрерывно 

проводит взгляд зрителя через весь кадр.  

Рекомендую использовать «медленную» диагональ  - с нижнего левого в верхний правый угол.  

Классические виды ракурса.  

90 градусов – вид сверху. Подойдет для съемки плоских предметов, в т.ч. всех вязанных вещей. 

0 градусов – съемка «с уровня стола». Геометрия высоких или составленных стопкой предметов. Например, 

небольшое вязанное изделие на стопке книг, в окружении таких составляющих как рамка, свеча, ваза и проч. 

45 градусов – вид самый приятный для восприятия. Когда сидишь за столом, стоишь  и смотришь на 

предмет. Подойдет для объемных раскладок, фотографий изделия на модели.  

Изделие на модели.  

Не «обрезайте» конечности: кисти рук, стопы ног, половину лба.. 

Оставляйте поля! Не надо стараться вместить изделие в «рамку» фото. Присутствие полей добавляет 

«воздуха» фотографии. Свет всегда «За спиной». 

 


